

Лепехин Юрий Васильевич



Лепехин Юрий Васильевич

- ▶ Лепехин Юрий Васильевич-советский и российский педагог
- ▶ учитель математики и информатики МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 78» города Волгограда.
- ▶ Народный учитель РФ. Герой труда Российской Федерации.



Краткая биография

- ▶ Родился 23 сентября 1942 года в с. Дергачи (в наст. время поселок городского типа) Саратовской области в военном госпитале, где его мама работала медсестрой. Математикой его увлекла ещё в 1 классе первая учительница Наталья Григорьевна. После окончания школы учился в Саратовском педагогическом институте, окончив который отслужил в армии. Юрий Васильевич преподает математику и информатику более 40 лет, в основном в средней школе № 78 г. Волгограда (с 1965). Имеет высшую квалификационную категорию по должности «Учитель», в последние 15 лет Ю. В. Лепёхин работает в классах с углубленным изучением математики

Учебник жизни от народного учителя

Каждый, кто возьмет в руки «Бессмертный Сталинград», не сможет не отметить: это необычное издание.

- ▶ Когда наш Президент вручал Ю. В. Лепехину в 2014 году Звезду Героя Труда, он сказал: «Я бы, Юрий Васильевич, никогда не подумал, что вы – учитель математики. Скорее – русской литературы или истории. Вы так зажигательно выступали»...
- ▶ Так же зажигательно работал Юрий Васильевич и над этой книгой. Десять лет изучения всего написанного и изданного о Сталинградской битве, особенно – об эпицентре ее, о кровопролитных боях за стальное сердце Сталинграда – заводы Тракторный, «Красный Октябрь», «Баррикады» и примыкающие к ним территории. Его ученики обходили дворы и многоквартирные дома, встречаясь с «детьми военного Сталинграда» и записывая их воспоминания. Работники музеев – школьных и заводских – предоставляли свои имеющиеся у них уникальные факты...
- ▶ Все то, что отобрано и сформировано Ю. В. Лепехиным для этого издания, пропущено через чуткое, принадлежащее детям и Родине сердце, скрашено личностным лепехинским подходом, осовременено новаторской креативной подачей.
- ▶ Здесь ни единого слова или факта неправды или подтасовки, здесь правда такова, что порой сжимается сердце: как до такого звериного человеконенавистничества могли прийти вроде бы люди! за что каким страданиям были подвержены мирные жители! как, несмотря ни на что, сталинградцам удалось не только сохранить лицо, но и стать примером мужества, стойкости, самоотверженности, любви к родине для последующих поколений!..





Юрий Васильевич Лепёхин

БЕССМЕРТНЫЙ СТАЛИНГРАД

Волгоград
2018

Страницы из книги Ю.В. Лепёхина
«Бессмертный Сталинград»

3
августа

К вечеру передовые части 4-й немецкой танковой армии вошли к реке Аксай и начали развивать наступление на Абовоеро и Плодопитоме.

ПЕРВЫЕ БОМБЕЖИ

Первая бомба, упавшая на территорию Краснооктябрьского района, разорвалась около здания школы № 35. В то время там располагался госпиталь. Зрелище было ужасное. Раненых, покаленных в результате взрыва, вытаскивали на улицу, старались спасти их.

«Витка Биченко жила около пятой школы, где военные устроили госпиталь. В подвале школы поселились гражданские. Однажды бомбы немцев попали в школу. Обвалится стена, а из школы всю ночь грузовыми машинами вывозили трупы. Говорили, что там погибло несколько сот человек.

Но больше всего немцы бомбили завод. Витка с ребятами перелезла через заводской забор. Территория завода была в свиньях ямах, которые засыпали рабочие в спецрванках.

Однажды, когда немцы прилетели в очередной раз, Витка залез на крышу, чтобы увидеть, где упадут бомбы. На Нефтеиндустриале бушевал пожар.

— Айда, госпитерим, пацаны! — сказал Витка. Мальчишки побежали к Волге и увидели, как из нефтяных бочек в Волгу стекает огненная река.

Зрелище было страшным и завораживающим — пылающие нефть и бензин смешивались с речной водой, но пожар не затухал, а огненными пятнами разбегался по воде. Казалось, что горит вода».

4
августа

Приказом Ставки Верховного Главнокомандования сформировано управление Юго-Восточного фронта. Командующим назначен генерал-полковник А. И. Еременко.

НАЛЕТЫ ВРАЖЕСКОЙ АВИАЦИИ

В октябре 1941 года около полуночи вражеский самолет сбросил первую бомбу в районе школы № 35 поселка «Красный Октябрь».

До весны 1942 года на город проводились редкие налеты вражеской авиации, начиная примерно с апреля 1942 года налеты усилились. Все чаще и чаще раздавались завывания сирен, оповещающих о воздушной тревоге. В унисон им душераздирающе били заводские гудки и паровозы. Больно и тяжело становилось на душе, особенно в ночные налеты, когда матери или сестры брали своих сонных детей и укрывались в бомбоубежищах до сигнала отбоя тревоги.

Население поселка и работников завода обычно уходило в бомбоубежища за исполнением ответственных обязанностей персонала в непосредственно действующих цехах



Здание школы после бомбежки



Захаров Павел, Облом Николай, Дмитриев Дмитрий, Андреев Павел, директор заводского профкомхоза ЗЭД (после войны), Куров - директор средней школы № 90 у здания школы на перекрестке 25-й линии Механического Восточного Дачного. 6 ноября 1959 года. Трое друзей-одноклассников поехали в Ленинский Университетский аэропорт. Средняя школа № 90 находилась на перекрестке улиц Штыкова и пятого проспекта Дачного

Страницы из книги Ю.В. Лепёхина
«Бессмертный Сталинград»

Методика работы

- ▶ В своей работе Лепёхин использует усовершенствованный им метод В.Ф. Шаталова, педагога-новатора из Донецка, народного учителя СССР. Методика Ю. В. Лепёхина — это прежде всего конспектная манера изложения и преподавания материала, а также неформальное понимание существа предмета, интерес к инновациям и вера в ученика. Графические конспекты Ю. В. Лепехина отличаются разными цветами, избирательно воздействующие на восприятие учащихся и лапидарный стиль изложения. По словам Ю. В. Лепехина, «ценность математики в том, что она дает уникальнейшую возможность воспитывать смекалку, сообразительность, находчивость, настойчивость в поиске оригинального решения, в том, что она будит мысль и призывает к точности и обоснованности рассуждений»

